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CARGO: ASSESSOR JURÍDICO
Nome do candidato: 
____________________________________________ 
____________________________________________ 
Número de Inscrição:  
 
CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Língua Portuguesa: 
 

 

FAMÍLIA 
 

 Era silencioso o amor. Podia-se adivinhá-lo 
no cuidado da mãe enxaguando as roupas nas 
águas de anil. Era silencioso, mas via-se o amor 
entre seus dedos cortando a couve, desfolhando 
repolhos, cristalizando figos, bordando flores de 
canela sobre o arroz-doce nas tigelas. 
 Lia-se o amor no corpo forte do pai, em seu 
prazer pelo trabalho, em sua mansidão para com 
os longos domingos. Era silencioso, mas 
escutava-se o amor murmurando – noite adentro 
– no quarto do casal. A casa, sem forro, deixava 
vazar esse murmúrio com o aroma de fumo e 
canela, que invadia lençóis e dúvidas, para depois 
filtrar-se por entre telhas. 
 Experimentava-se o amor quando, 
assentados ao calor da cozinha, pai e mãe 
falavam de distâncias, dos avós, das origens, dos 
namoros, dos casamentos (...) 
 
 

(QUEIRÓS, Bartolomeu Campos. Indez. Belo 
Horizonte: Miguilim, 1998) 
 

 
Questão 01: Em relação ao texto Família pode-se 
afirmar que: 
 

I - O amor era percebido em diversos momentos da 
vida do narrador. 
II - Há uma recordação do passado 
III - O texto é centrado na 1ª pessoa, ou seja, o 
narrador que lembra os fatos. 
 
a) apenas a I está correta 
b) apenas a II está correta 
c) apenas a III está correta 
d) a I e II estão corretas 
e) a I e III estão corretas 
 
Questão 02: O principal objetivo do texto é: 
 
a) recordar as memórias da infância 
b) resgatar os valores perdidos 
c) fazer uma crítica à família de hoje 
d) promover uma reflexão sobre as questões sociais 
e) mostrar a vida do interior 
 
Questão 03: Era silencioso, mas via-se o amor 
entre seus dedos cortando a couve, desfolhando 
repolhos, cristalizando figos, bordando flores de 
canela sobre o arroz-doce nas tigelas. O emprego 
da vírgula justifica-se respectivamente por: 
 

a) separação do aposto e a oração subordinada 
adverbial de lugar 
b) separação da oração principal da secundária 
c) separação da oração coordenada adversativa e 
enumeração 
d) separação da oração coordenada aditiva e 
enumeração 
e) indicar o sujeito e o predicado das orações. 
 
Questão 04: Era silencioso, mas via-se o amor 
entre seus dedos cortando a couve, desfolhando 
repolhos, cristalizando figos, bordando flores de 
canela sobre o arroz-doce nas tigelas. O termo em 
destaque pode ser substituído por: 
 
a) pois 
b) também 
c) assim 
d) afinal 
e) entretanto 
 
Questão 05: Experimentava-se o amor quando, 
assentados ao calor da cozinha, pai e mãe falavam 
de distâncias, dos avós, das origens, dos namoros, 
dos casamentos. O termo em destaque dá idéia de: 
 
a) lugar 
b) espaço 
c) tempo 
d) recordação 
e) explicação 
 
Questão 06: Marque a alternativa em que os 
vocábulos sejam acentuados pela mesma regra de 
acentuação gráfica: 
 
a) murmúrio – água 
b) adivinhá-lo - avó 
c) mansidão – órgão 
d) lençóis – lápis 
e) dúvidas – família 
 
Questão 07: Indique a alternativa em que as 
palavras sejam, respectivamente, oxítona, 
paroxítona e proparoxítona: 
 
a) lá-você-médico 
b) atrás-necessário-artístico 
c) também-baú-fará 
d) vários- até-está 
e) você-série-história 
 
Questão 08: Lia-se o amor no corpo forte do pai, 
em seu prazer pelo trabalho, em sua mansidão 
para com os longos domingos. Os termos 
destacados são respectivamente: 
 
a) substantivo – adjetivo – adjetivo 
b) adjetivo – substantivo – adjetivo 
c) advérbio – substantivo – adjetivo 
d) substantivo – substantivo - adjetivo 
e) pronome – adjetivo – substantivo 
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Questão 09: Era silencioso, mas escutava-se o 
amor murmurando – noite adentro – no quarto do 
casal. O se em destaque representa: 
 
a) um pronome reflexivo, pois o amor é sentido por 
duas pessoas. 
b) uma partícula apassivadora, pois está na voz 
passiva. 
c) um índice e indeterminação do sujeito, pois não é 
possível determinar quem escutava o amor. 
d) uma conjunção integrante com sentido incompleto. 
e) uma preposição, pois liga o verbo ao sujeito. 
 
Questão 10: Era silencioso o amor. O termo em 
destaque é: 
 
a) predicativo do sujeito 
b) predicativo do objeto 
c) objeto direto 
d) sujeito 
e) objeto indireto 
 
Questão 11: Era silencioso, mas via-se o amor 
entre seus dedos cortando a couve, desfolhando 
repolhos, cristalizando figos, bordando flores de 
canela sobre o arroz-doce nas tigelas. A maioria 
dos verbos está na forma do: 
 
a) presente do indicativo 
b) pretérito perfeito do indicativo 
c) presente do subjuntivo 
d) particípio 
e) gerúndio 
 
Questão 12: Marque a opção que completa 
adequadamente as lacunas: 
 
___________ três dias que não ___________ os 
diretores. 
 
a) Faziam – via-se 
b) Fazia – viam-se 
c) Fazia – se via 
d) Fazia – se viam 
e) Faziam – se viam 
 
Questão 13: Assinale a alternativa correta com 
relação ao emprego dos pronomes: 
 
a) Não faz-me desfeitas. 
b) Nada podê-la-ia enganar. 
c) Você pode dizer-me o que seria aquilo? 
d) Quando viu-a ir embora, sentiu-se tranquilo. 
e) Me empreste sua caneta, por favor! 
 
Questão 14: Marque a alternativa que completa 
adequadamente as lacunas: 
 
Ela _____________ não sabia se os documentos 
estavam _____________ ao processo. 
 
a) mesma - anexos 
b) mesmo - em anexo 
c) mesmo - anexo 
d) mesma - anexo 

e) mesmo - anexos 
 
Questão 15: Assinale a opção que completa 
corretamente a lacuna de cada frase: 
 
Expôs seu argumento ____ que concordamos. 
Revi o trabalho ____ que divergiras. 
Desconheço a prova ___ que te referes. 
 
a) em-de-sobre 
b) com-em-de 
c) a-sobre-em 
d) com-de-a 
e) em-com-de 
 
Matemática: 
 
Questão 16: Sistematicamente, Paulo Cesar e 
Margarete vão a um mesmo restaurante: Paulo 
Cesar a cada 15 dias e Margarete a cada 18 dias. Se 
em 10 de outubro de 2008 ambos estiveram em tal 
restaurante, outro provável encontro dos dois 
nesse restaurante (ocorreu/ ocorrerá) em: 
 
(a) 10 de dezembro de 2008. 
(b) 08 de janeiro de 2009. 
(c) 09 de dezembro de 2008. 
(d) 10 de janeiro de 2009. 
(e) 09 de janeiro de 2009. 
 
Questão 17: Numa pequena cidade brasileira vivem 
800 mulheres. Delas, 3% usam apenas um brinco; 
das restantes, metade usam dois brincos e a outra 
metade nenhum. Qual o número total de brincos 
usados por todas as mulheres da cidade? 
(a) 800. 
(b) 788. 
(c) 776. 
(d) 812. 
(e) 824. 
 
Questão 18: O limite de peso que um determinado 
caminhão pode transportar equivale a 50 sacos de 
areia ou 6.000 tijolos. Se neste caminhão já estão 
carregados 32 sacos de areia, quantos tijolos, no 
máximo, ele ainda pode carregar? 
 
(a) 2.016. 
(b) 1.920. 
(c) 2.160. 
(d) 1.880. 
(e) 1.080. 
 
Questão 19: Na tabela a seguir vemos o consumo 
mensal de água de uma família durante os cinco 
últimos meses do ano de 2008. 
 

Meses - 2008 Consumo (m³) 
Agosto 13,8 

Setembro 12,5 
Outubro 13,7 

Novembro 12,1 
Dezembro 11,4 
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Qual o consumo médio mensal de água dessa 
família de Agosto a Dezembro de 2008? 
(a) 63,5 m³ 
(b) 11,3 m³ 
(c) 12,7 m³ 
(d) 12,3 m³ 
(e) 11,7 m³ 
 
Questão 20: Resolva a equação de 2º grau: 

x²- 5x + 6 = 0 
(a)  3 e  2 
(b) -3 e -2 
(c) -3 e  2 
(d)  1 e  6 
(e) -1 e  6 
 
 
Informática Básica:   
 
Questão 21: No processador de textos Word 2000, 
na edição de um documento, quando se seleciona 
uma parte do texto e se deseja copiar para a área 
de transferência esta parte, deixando o original 
intacto, colando-se o texto em um novo documento 
em branco, utilizam-se duas teclas de atalho, 
conhecidas como: 
 
a) Crtl + X e Crtl + V; 
b) Crtl + B e Crtl + V; 
c) Crtl + X e Crtl + N; 
d) Crtl + C e Crtl + V; 
e) Crtl + C e Crtl + A. 
 
Questão 22: A prática de fazer cópia de segurança, 
que permite o resgate de informações importantes 
ou programas, no caso de falha do disco rígido, é 
conhecida como: 
 
a) Backup 
b) Restore 
c) Browser 
d) Arquivo 
e) Diretório 
 
Questão 23: No aplicativo de Apresentações 
Gráficas Powerpoint 2000, para se imprimir uma 
apresentação em papel para utilização em 
revisões, utiliza-se a opção arquivo, imprimir e na 
caixa de impressão selecionam-se folhetos e o 
número de slides por página. O número máximo de 
slides impressos por página (para ajustar em uma 
folha) é de: 
 
a) seis 
b) oito 
c) nove 
d) dez 
e) doze 
 

Questão 24: Relacione a segunda coluna de acordo 
com a primeira e marque a alternativa que 
corresponde a verdade: 
 

(1) Botão Iniciar 
(2) Botão Minimizar 
(3) Botão Maximizar 
(4) Calculadora 
(5) Salvar 
 

(  ) Botão no canto superior direito da maioria das 
janelas que expande a janela até ela ocupar toda a 
tela. 
(   ) Botão de comando no canto inferior esquerdo 
da Área de trabalho do Windows. Este botão serve 
como ponto de partida para que todos os 
programas, atividades e funções se iniciem. 
(  ) Função que armazena informação residente na 
memória em um determinado local, com um 
determinado nome, em um dos discos do seu 
computador.  
(  ) Botão no canto superior direito da maioria das 
janelas. Quando se dá um clique neste botão, a 
janela é minimizada para a forma de botão na barra 
de tarefas. O programa e o documento 
permanecem abertos quando este botão é 
utilizado. 
(   ) Acessório do Windows que pode ser utilizado 
para realizar cálculos numéricos, científicos ou 
estatísticos. 
 

a) 3,1,4,5,2 
b) 2,1,5,4,2 
c) 3,1,2,5,4 
d) 3,1,5,2,4 
e) 2,1,3,4,5 
 
Questão 25: Ao abrir um novo documento em 
branco, no Microsoft Office World 2003, para que o 
mesmo seja formatado com espaço entre linhas de 
1,5 cm, ao invés de espaço simples, torna-se 
necessário: 
 
a) clicar no item Ferramentas, clicar em Parágrafo e 
definir espaço Entre Linhas, definindo o espaço 1,5 
linha e clicar em OK. Desta forma, todo o texto a ser 
elaborador será definido nesta nova formatação. 
 
b) clicar no item Inserir, clicar em Parágrafo e definir 
espaço Entre Linhas, definindo o espaço 1,5 linha e 
clicar em OK. Desta forma, todo o texto a ser 
elaborador será definido nesta nova formatação. 
 
c) clicar no item Formatar, clicar em Parágrafo e 
definir espaço Entre Linhas, definindo o espaço 1,5 
linha e clicar em OK. Desta forma, todo o texto a ser 
elaborador será definido nesta nova formatação. 
 
d) clicar no item Exibir, clicar em Parágrafo e definir 
espaço Entre Linhas, definindo o espaço 1,5 linha e 
clicar em OK. Desta forma, todo o texto a ser 
elaborador será definido nesta nova formatação. 
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e) clicar no item Editar, clicar em Parágrafo e definir 
espaço Entre Linhas, definindo o espaço 1,5 linha e 
clicar em OK. Desta forma, todo o texto a ser 
elaborador será definido nesta nova formatação. 
 
 
Conhecimentos Gerais, Regionais e Atualidades: 
 
Questão 26: Esse efeito tem descongelado o 
Oceano Ártico, que ficou agora sobre a mira de 
inescrupulosos e seus projetos de ocupação em 
função dos interesses financeiros na exploração 
turística, da navegação comercial e dos seus 
recursos naturais. “De acordo com o Grupo 
Intergovernamental de Estudos sobre Mudança 
Climática (Giec), a temperatura média na região 
aumentou duas vezes mais nos últimos 100 anos 
do que a média mundial”. Esse efeito é conhecido 
e denomina-se: 
 
a) Poluição - pela emissão desordenada de gases no 
nosso planeta. 
 
b) Abalos sísmicos - que atualmente também estão 
ocorrendo no Brasil.  
 
c) Capacidade calorífica dos oceanos – que é 
verificada através de dados colhidos em estações 
meteorológicas de medição de temperaturas nas suas 
bases e por satélites. 
 
d) Aquecimento Global – que apresenta o aumento da 
temperatura média dos oceanos e do ar perto da 
superfície do nosso planeta.  
 
e) Desmatamento – que também são aumentados 
pelas queimadas, contribuindo para o caos que 
estamos vivendo atualmente. 
 
Questão 27: “Imaginemos agora como se trajavam 
nossos tropeiros. Chapéu de aba larga, lenço ao 
pescoço, bombacha e botas [...]. Para se proteger 
das intempéries existiam as capas de lã, ponchos 
ou palas. Os mais abastados e caprichosos se 
esmeravam em ter bons cavalos e burros, 
encilhados com arreios de cabeça larga revestida 
por uma capa de prata [...] Nas bruacas 
carregavam roupas, panelas e comidas [...]  

O texto acima, retirado do livro de 
CAMARGO (pág.66) relata a cultura dos tropeiros 
da região de Laranjeiras do Sul, o qual, segundo o 
autor, tinham como costume se alimentar, durante 
as suas viagens, de: 

 
a) café de tropeiro e arroz de carreteiro, fáceis de 
transportar e de preparar, apreciados até os nossos 
dias. 
 
b) chá com leite e mel, além do arroz de carreteiro, 
fáceis de transportar e de preparar, apreciados até os 
nossos dias. 
 

c) risoto ao molho vermelho com suco de guaraná em 
pó, fáceis de transportar e de preparar, apreciados até 
os nossos dias. 
 
d) cevada fria e pão de centeio, fáceis de transportar e 
de preparar, apreciados até os nossos dias. 
 
e) salada paraguaia com arroz e suco de Nerje (laranja 
na língua kaigang), fáceis de transportar e de preparar, 
apreciados até os nossos dias. 
 
Questão 28: Segundo pesquisas de João Olivir 
Camargo, o Município de Laranjeiras do Sul teve, 
ao longo da sua história, os seguintes nomes: 
 
a) Nerje (laranja no idioma kaigang), “Sesmaria dos 
Camargo”, Xagu do Nogueira, Pinhalzinho, Colônia 
Militar Marechal Floriano, Iguassu (distrito de 
Guarapuava) e, finalmente, Laranjeiras do Sul. 
 
b) “Sesmaria dos Nogueira”, Chagu, Pinhal 
Ralinho, Colônia Militar Coronel Pinto Oliveira, 
Laranjeiras (distrito de Guarapuava), Iguassu 
(quando foi criado o município em 1946) e, finalmente 
Laranjeiras do Sul. 
 
c) Vénsóng (gema de ovo no idioma kaigang), 
“Sesmaria dos Camargo”, Chagu (em muitos 
documentos está grafado Xagu), Pinhal Ralo, Colônia 
Militar do Iguassu, Terra de Laranjeiras (distrito de 
Guarapuava) e, finalmente Laranjeiras do Sul. 
 
d) Nerinhê (laranja no idioma kaigang), “Sesmaria 
dos Nogueira”, Chagu (em muitos documentos está 
grafado Xagu), Pinhal Ralo, Colônia Militar Marechal 
Mallet, Laranjeiras (distrito de Guarapuava), Iguassu 
(quando foi criado o município em 1946) e, finalmente, 
Laranjeiras do Sul. 
 
e) Terra do Rãgró (feijão no idioma kaigang), 
“Sesmaria dos Camargo”, Xangu, Pinhal Bonito, 
Colônia Militar João Maria Batista, Laranjeiras 
(distrito de Guarapuava), Iguassu (quando foi criado o 
município em 1946) e, finalmente Laranjeiras do Sul. 
 
Questão 29: O nome completo do atual Presidente 
da República é: 
 
a) Luiz Inácio da Silva 
 
b) Luis Ignácio Silva 
 
c) Luiz Ignácio da Silva 
 
d) Luiz Ignácio Lula da Silva 
 
e) Luiz Inácio Lula da Silva 
 
 
 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Temperatura
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Questão 30: Relacione a segunda coluna de acordo 
com a primeira, marcando a sequência correta dos 
Ministros de Estado atuantes no Governo Lula: 
 
(1) Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento                
(2) Ministério da Educação - MEC                                       
(3) 

     
Ministério da Saúde - MS                                                

(4) 
    

Ministério da Justiça – MJ                                             
(5) 

      
              Ministério da Fazenda - MF                                            

 
(   ) José Gomes Temporão        
(   ) Guido Mantega 
(   ) Reinhold Stephanes      
(   ) Fernando Haddad 
(   ) Tarso Fernando Herz Genro           
 
a) 3,4,1,2,5 
b) 3,5,4,2,1 
c) 2,1,5,3,4 
d) 3,5,1,2,4 
e) 2,1,5,4,3 
 
 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS: 
 
Questão 31: É meio de atuação do poder de 
polícia: 
 
a) retrocessão; 
b) Vistoria; 
c) Indenização; 
d) Tredestinação. 
e) Revogação 
 
Questão 32: Ao deslocamento de servidor, a 
pedido ou de ofício, no âmbito do mesmo quadro, 
com ou sem mudança de sede, se dá o nome de: 
 
a) redistribuição 
b) Incorporação 
c) reintegração 
d) remoção 
e) recondução 
 
Questão 33: Assinale a alternativa CORRETA: 
 
a) Remuneração é o vencimento do cargo efetivo, 
acrescido das vantagens pecuniárias permanentes 
estabelecidas em lei. 
 
b) o prazo de validade do concurso público será de, 
até, 2 anos, prorrogáveis enquanto for necessário para 
o preenchimento dos cargos disponíveis. 
 
c) em face do regime jurídico próprio, o servidor 
público civil não tem direito à livre associação sindical. 
 
d) durante o prazo improrrogável previsto no edital de 
convocação, aquele aprovado em concurso público de 
provas ou de provas e títulos, será convocado com 
prioridade sobre novos concursados para assumir 
cargo ou emprego, na carreira, a não ser que os novos 

concursados tenham obtidos notas superiores aos 
aprovados no concurso público anterior. 
 
e) Reversão é a investidura do servidor em cargo de 
atribuições e responsabilidades compatíveis com a 
limitação que tenha sofrido em sua capacidade física 
ou mental verificada em inspeção médica. 
 
Questão 34: Com base nas proposições, assinale a 
alternativa correta: 
I - Os Órgãos Coletivos são integrados por vários 
agentes. 
II – Órgãos Públicos não são dotados de 
personalidade jurídica. 
III - Autarquias são órgãos públicos 
desconcentrados. 
 

Analisando as afirmativas, verifica-se que: 
 
a) apenas a I está correta. 
b) apenas a II está correta. 
c) apenas a III está correta. 
d) a I e a II estão corretas. 
e) I, II e a III estão corretas. 
 
Questão 35: Marque a alternativa FALSA: 
 
a) O patrimônio das Autarquias é considerado público, 
portanto impenhorável e imprescritível. 
 
b) A criação das Fundações instituídas pelo Poder 
Público depende de autorização por lei específica. 
 
c) As Autarquias possuem Personalidade Jurídica de 
Direito Público. 
 
d) As Empresa públicas possuem personalidade 
jurídica de Direito Público. 
 
e) Sociedade de Economia Mista é a entidade dotada 
de personalidade jurídica de direito privado, criada por 
lei para a exploração de atividade econômica, sob a 
forma de sociedade anônima, cujas ações com direito 
a voto pertençam em sua maioria à União ou a 
entidade da Administração Indireta. 
 
Questão 36: Quando um ato administrativo legal e 
perfeito torna-se inconveniente ao interesse 
público, a administração pública poderá suprimi-lo 
por meio de: 
 
a) anulação. 
b) refazimento. 
c) renúncia. 
d) revogação.  
e) caducidade 
 
Questão 37: Em relação aos contratos 
administrativos: 
I – O Administrador Público, baseado no Poder 
Discricionário, pode celebrar contrato 

http://www.siorg.redegoverno.gov.br/Fr_Atributo.asp?Co_Orgao=000014&Estrutura=&Tx_TextoProc=&Cb_Cargo=Ministro%20de%20Estado&Cb_Opcao=3
http://www.siorg.redegoverno.gov.br/Fr_Atributo.asp?Co_Orgao=000014&Estrutura=&Tx_TextoProc=&Cb_Cargo=Ministro%20de%20Estado&Cb_Opcao=3
http://www.siorg.redegoverno.gov.br/Fr_Atributo.asp?Co_Orgao=000244&Estrutura=&Tx_TextoProc=&Cb_Cargo=Ministro%20de%20Estado&Cb_Opcao=3
http://www.siorg.redegoverno.gov.br/Fr_Atributo.asp?Co_Orgao=000304&Estrutura=&Tx_TextoProc=&Cb_Cargo=Ministro%20de%20Estado&Cb_Opcao=3
http://www.siorg.redegoverno.gov.br/Fr_Atributo.asp?Co_Orgao=000316&Estrutura=&Tx_TextoProc=&Cb_Cargo=Ministro%20de%20Estado&Cb_Opcao=3
http://www.siorg.redegoverno.gov.br/Fr_Atributo.asp?Co_Orgao=001929&Estrutura=&Tx_TextoProc=&Cb_Cargo=Ministro%20de%20Estado&Cb_Opcao=3
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administrativo com prazo de vigência 
indeterminado em determinados casos. 
II – É característica do contrato administrativo a 
livre discussão de cláusulas contratuais entre as 
partes. 
III – O Poder de alteração unilateral do contrato 
administrativo pela Administração é ilimitado.  

 
Com base nas afirmações acima, pode-se 

afirmar que: 
 
a) todas as afirmações estão corretas. 
b) todas as afirmações estão incorretas. 
c) apenas a afirmação I está correta. 
d) apenas as afirmações I e II estão corretas. 
e) apenas as afirmações II e III estão corretas. 
 
Questão 38: Com relação às Licitações, marque a 
alternativa CORRETA:  
 
a) A Dispensa de Licitação ocorre quando não há 
possibilidade de competição, porque só existe um 
objeto ou uma pessoa que atenda às necessidades da 
Administração. 
 
b) A inexigibilidade de Licitação pode ser em razão do 
pequeno valor; em razão de situações excepcionais; 
em razão do objeto e em razão da pessoa. 
 
c) Tanto a Dispensa quanto a Inexigibilidade das 
Licitações, podem ser declaradas somente uma vez ao 
ano, tendo em vista exigência do Tribunal de Contas. 
 
d) A Modalidade de licitação indicada para contratos 
de vulto médio que admite a participação de 
interessados previamente cadastrados, ou que 
apresentem os documentos exigidos para a inscrição 
até o terceiro dia anterior à data do recebimento das 
propostas é a Carta-Convite. 
 
e) A relação dos casos de inexigibilidade 
contemplados na Lei n° 8666/93 não é exaustiva, e 
sim exemplificativa. 
 
Questão 39: Marque a alternativa INCORRETA em 
relação à Desapropriação: 
 
a) O procedimento da Desapropriação compreende 
duas fases: a declaratória e a executória, abrangendo, 
esta última, uma fase administrativa e uma judicial. 
 
b) O ato declaratório pode ser emitido mediante lei ou 
decreto, devendo indicar dentre outros, o sujeito ativo 
da desapropriação e a descrição do bem. 
 
c) A Desapropriação por descumprimento da função 
social da propriedade urbana é competência exclusiva 
dos Municípios. 
 
d) A Desapropriação consiste em uma restrição parcial 
da propriedade. 
 

e) A desapropriação possui como pressupostos a 
necessidade pública, a utilidade pública e o interesse 
social. 
 
Questão 40: A redução das desigualdades sociais 
é posta no texto constitucional como: 
 
a) fundamento da República Federativa do Brasil. 
 
b) princípio regente da República Federativa do Brasil. 
 
c) objetivo fundamental da República Federativa do 
Brasil. 
 
d) princípio prioritário da República Federativa do 
Brasil. 
 
e) instrumento de exercício do Presidencialismo 
 
Questão 41: Com relação aos Direitos 
Fundamentais é CORRETO afirmar: 
 
a) a lei penal jamais retroagirá. 
 
b) ninguém será preso senão em flagrante delito ou 
por ordem escrita e fundamentada de autoridade 
judiciária competente, salvo nos casos de 
transgressão militar ou crime propriamente militar, 
definidos em lei. 
 
c) A propriedade urbana está isenta de cumprir a 
função social. 
 
d) a Constituição da República garante a plena 
liberdade de associação para fins lícitos, contudo, 
estabelece que a dissolução compulsória das 
atividades das associações poderá ser realizada por 
decisão da autoridade administrativa competente, nos 
termos da lei. 
 
e) Não é assegurado ao preso o respeito à integridade 
física e moral. 
 
Questão 42:  Assinale a alternativa CORRETA: 
 
a) a pena da morte não pode ser introduzida no Brasil, 
em nenhuma hipótese. 
 
b) a pena de morte pode ser introduzida no Brasil por 
meio de Emenda Constitucional 
 
c) a pena de morte pode ser aplicada no caso de 
guerra declarada. 
 
d) a pena de morte pode ser introduzida em processo 
de revisão constitucional. 
 
e) a introdução da pena de morte fica a critério de 
cada Estado Membro da Federação. 
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Questão 43: O direito de propriedade goza de 
garantia constitucional. A autoridade competente, 
porém, no caso de iminente perigo público, poderá 
usar da propriedade particular:  
 
a) se tiver autorização do proprietário, que deverá ser 
indenizado antecipadamente. 
 
b) com ou sem autorização do proprietário, que não 
terá direito à indenização alguma, dada a função social 
que a propriedade deve observar. 
 
c) desde que a desaproprie, pagando ao usuário justa 
e prévia indenização em dinheiro. 
 
d) assegurada ao proprietário indenização ulterior se 
houver dano em decorrência do uso. 
 
e) assegurada ao proprietário, indenização ulterior em 
qualquer caso. 
 
Questão 44: Em relação aos “Remédios 
Constitucionais”, marque a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) O Mandado de Segurança Coletivo pode ser 
impetrado por Partido Político, desde que com 
representação no Congresso Nacional. 
 
b) O Mandado de Segurança tem por escopo proteger 
direito líquido e certo em face de dano potencial ou já 
consumado. 
 
c) conceder-se-á mandado de segurança sempre que 
alguém sofrer ou se achar ameaçado de sofrer 
violência ou coação em sua liberdade de locomoção, 
por ilegalidade ou abuso de poder.  
 
d) O Mandado de Segurança tem como destinatário 
necessariamente uma autoridade pública ou quem lhe 
faça às vezes, no exercício de atribuições do Poder 
Público. 
 
e) qualquer cidadão é parte legítima para propor ação 
popular que vise a anular ato lesivo ao patrimônio 
público ou de entidade de que o Estado participe, à 
moralidade administrativa, ao meio ambiente e ao 
patrimônio histórico e cultural, ficando o autor, salvo 
comprovada má-fé, isento de custas judiciais e do 
ônus da sucumbência; 
 
Questão 45:  Assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a) as decisões definitivas de mérito, proferidas pelo 
STF, nas ações diretas de inconstitucionalidade e nas 
ações declaratórias de constitucionalidade produzirão 
eficácia contra todos e efeito vinculante, relativamente 
aos demais órgãos do poder judiciário e à 
administração pública direta e indireta, nas esferas 
federal, estadual e municipal. 
 

b) o governador do distrito federal pode propor ação 
direta de inconstitucionalidade e declaratória de 
constitucionalidade. 
 
c) o Procurador-Geral da República pode propor ação 
direta de inconstitucionalidade e ação declaratória de 
constitucionalidade. 
 
d) No Controle de Constitucionalidade ocorre somente 
a verificação da adequação de atos legislativos, e não 
de atos administrativos que contrariem normas ou 
princípios da constituição.   
 
e) A Ação direta de Inconstitucionalidade é um 
instrumento de Controle Concentrado de 
Constitucionalidade. 
 
Questão 46: De acordo com as proposições 
marque a alternativa CORRETA: 
 
I - São requisitos para a criação das CPI’s: 
requerimento de pelo menos um terço de membros 
de cada Casa, ou de ambas, para as Comissões em 
conjunto; ter por objeto a apuração de fato 
determinado e ter prazo certo de funcionamento.  
II - Será considerado eleito presidente da 
República o candidato que obtiver a maioria 
simples de votos, e será considerado eleito vice-
presidente o candidato que obtiver a 2ª (segunda) 
maior votação no pleito eleitoral.  
III - A lei Delegada é aquela elaborada pelo 
Presidente da República, que recebe para tanto 
competência do Congresso Nacional, através de 
Resolução. 
 

Analisando as afirmativas acima, verifica-
se que: 
 
a) Apenas a I está correta. 
b) Apenas a II está correta. 
c) Apenas a I e a III estão corretas 
d) Apenas a II e a III estão corretas 
e) I, II e III estão corretas. 
 
Questão 47: De acordo com a Constituição Federal 
de 1988, o processo legislativo compreende a 
elaboração de: 
 
a) Resoluções, Leis Ordinárias, Decretos Legislativos. 
 
b) Emendas à Constituição, Leis Complementares, 
Decretos – Lei. 
 
c) Leis Ordinárias, Resoluções, Decretos 
Regulamentadores. 
 
d) Leis Complementares, Atos Normativos, Medidas 
Provisórias. 
 
e) Portarias, Enunciados, Súmulas, Acórdãos. 
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 Questão 48: Tendo por base a Lei n. 047/2001, de 

26/12/2001, a qual instituiu o Código Tributário do 
Município de Laranjeiras do Sul, marque V (para 
verdadeiro) e F (para falso) assinalando a 
alternativa que define a série CORRETA do 
preenchimento: 
 
( ) Art. 12. Se não for fixado o tempo do 
pagamento, o vencimento da obrigação tributária 
ocorre 60 (sessenta) dias após a data da 
apresentação da declaração do lançamento ou da 
notificação do sujeito passivo. 
 
(  ) Art. 17. Sujeito ativo da obrigação é o Município 
de Laranjeiras do Sul. 
 
(   ) Art. 18. Sujeito ativo da obrigação principal é a 
pessoa obrigada ao pagamento de tributo ou 
penalidade pecuniária. 
 
(  ) Art. 28. São pessoalmente responsáveis: I - o 
adquirente ou remitente, pelos tributos relativos 
aos bens adquiridos ou remidos; II - o sucessor a 
qualquer título e o cônjuge meeiro, pelos tributos 
devidos até a data da partilha ou adjudicação, 
limitada esta responsabilidade ao montante do 
quinhão, do legado ou da meação; III - o espólio, 
pelos tributos devidos pelo “de cujus” até a data 
da abertura da sucessão. 
 
a) F, V, F, V 
b) V, F, V, V 
c) F, F, V, V 
d) F, V, V, F 
e) V, V, F, V 
 
Questão 49: Marque a alternativa que indica todos 
os que são isentos do pagamento da taxa de 
licença para o exercício de comércio eventual ou 
ambulante e de ocupação de terrenos, vias e 
logradouros públicos, desde que regularmente 
autorizados, segundo o que prevê o Art. 227, inciso 
II, do Código Tributário do Município de Laranjeiras 
do Sul, instituído pela Lei n. 047/2001: 
 
a) os artistas de todo gênero e vendedores 
ambulantes, desde que não permaneçam no mesmo 
espaço físico durante todo o horário comercial. 
 
b) os cegos, mutilados, excepcionais e inválidos que 
exerçam pequeno comércio e os engraxates 
ambulantes. 
 
c) as associações de classe, associações culturais, 
associações religiosas, associações de bairro e 
beneficentes, pequenas escolas primárias sem fins 
lucrativos, orfanatos, asilos e creches, desde que 
legalmente constituídos e declarados de utilidade 
pública por Lei Municipal. 

e) os cegos, mutilados, excepcionais, inválidos, 
profissionais do sexo, além dos incapazes 
permanentemente pelo exercício de pequeno 
comércio, arte ou ofício. 
 
Questão 50:  Questão 50: Marque a alternativa que 
relata quais as melhorias que poderão ser 
cobradas pelo Município, após melhoria de obras 
públicas de que decorra valorização imobiliária, 
tendo como limite total a despesa realizada e como 
limite individual o acréscimo de valor que da obra 
resultar para cada imóvel beneficiado segundo o 
Art. 230 e seus incisos, referenciados no Código 
Tributário de Laranjeiras do Sul, desde que o 
imóvel esteja situado na zona de influência da 
obra: 
 
a) abertura, alargamento, pavimentação, iluminação, 
arborização, esgotos pluviais de praças e vias 
públicas; 
 
b) construção e ampliação de parques, campos de 
desportos, pontes, túneis e viadutos; 
 
c) construção ou ampliação de sistemas de trânsito 
rápido, inclusive todas as obras e edificações 
necessárias ao funcionamento do sistema; 
 
d) serviços e obras de abastecimento de água potável, 
esgotos, instalações de redes elétricas, telefônicas, de 
transportes e comunicações em geral ou de 
suprimento de gás, funiculares, ascensores e 
instalações de comodidades públicas; 
 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
 

 
d) os vendedores de artigos de segunda linha e de 
artigos de pirataria em geral. 


